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Vacanze in campeggio in Carinzia
Dove ognuno trova il proprio posto preferito

Seguire le orme della vita come una grande avventura. Scoprire luoghi magici, correre attraverso prati e boschi, vedere grandi tesori in piccole cose come solo i bambini sanno fare. Ognuno di noi ha nella memoria un sapore inconfondibile legato alla propria infanzia, profumi speciali che ci riportano con la mente nel passato, nella grande avventura della prima gioventù. Tornare a essere bambini per un'intera vacanza. Ricca di montagne e di laghi, la Carinzia è un vero paradiso per i campeggiatori, ed è una regione dove si può incontrare ad ogni passo il sapore dell'infanzia. Nei campeggi della Carinzia si gustano l'incomparabile libertà e leggerezza che riempivano di colori i giorni dell'infanzia.

Vi ricordate? Da bambini ci si sedeva sul sedile posteriore dell’auto e con felice impazienza non si vedeva l’ora che papà mettesse finalmente in moto. Il paesaggio sfilava veloce fuori dal finestrino, mentre raggianti di gioia si giocava a contare le nuvole nel cielo estivo. E finalmente si arrivava al campeggio, dove la prima avventura ci aspettava già in riva al lago o ai margini del bosco. Negli oltre 100 campeggi della Carinzia con 16.000 piazzole il comfort e il benessere si avvertono chiaramente. Qui ognuno trova il posto che fa per lui, sulla riva di un lago, ai piedi delle Alpi, sulle romantiche sponde dei fiumi, in una fattoria agrituristica o in un campeggio per nudisti nella Carinzia del sud, sul lago Millstätter See o sul Keutschacher See. 24 campeggi hanno ottenuto l’ambito marchio di qualità della Carinzia (Kärnten Qualitätssiegel). Dall’elevata qualità dei servizi e dell’assistenza, scaturisce un’atmosfera di benessere e d’incontro. Molti campeggi offrono soggiorni alternativi in comodi appartamenti, roulotte e case mobili ben arredate. 

All’aria aperta nella natura, inseguendo a pedali l’avventura 
La Carinzia offre tutto ciò che rende felici i cicloturisti, fra cui veri e propri fiori all’occhiello come la ciclabile della Drava - Drauradweg, l’itinerario transfrontaliero Ciclovia Alpe-Adria Radweg e il sistema di noleggio “Kärnten rent-e-Bike” con 50 punti noleggio e circa 1000 biciclette o bici elettriche a disposizione. Qui si possono facilmente noleggiare biciclette che possono poi essere restituite in qualsiasi altro punto noleggio della rete. Alcuni di questi centri noleggio si trovano presso i campeggi.
Bella proposta -  il Gran Tour dei laghi della Carinzia (Grosse Kärnten Seen Schleife), un nuovo itinerario lungo 340 chilometri e con la forma di un doppio anello che segue in alternanza le rive di dieci laghi e quelle dei fiumi Gail e Drava, raggiungendo idillici punti panoramici. Il tour è nato da un progetto condiviso da cinque destinazioni carinziane: il lago Millstätter See, la zona di Villach – lago di Faak – lago di Ossiach, il lago Wörthersee, il lago Klopeiner See – Carinzia del sud e la zona di Nassfeld/Pramollo – lago Pressegger See – valle Lesachtal – lago Weissensee. La forma del doppio anello consente di calibrare e combinare il proprio percorso a piacimento.

A passo lento attraverso la Carinzia
La meravigliosa combinazione di laghi e montagne consente di gustare fino in fondo il piacere della sana attività all’aria aperta e di fare esperienze intense ed emozionanti. Numerosi itinerari e passeggiate, che spesso partono proprio dal campeggio, invitano a camminare lungo sentieri da favola a tutte le altitudini, a misura di famiglia e spesso percorribili anche con passeggini e carrozzelle. Sono innumerevoli gli itinerari ben segnalati che attraversano la Carinzia in lungo e in largo, da percorrere secondo la propria voglia, ambizione e livello di allenamento. Il monte più alto della regione è il Grossglockner (3798 m). Ai suoi piedi inizia l’Alpe-Adria-Trail, un trekking a lunga percorrenza che in 43 tappe, per un totale di 750 chilometri, attraversa la Carinzia, la Slovenia e il Friuli Venezia Giulia per raggiungere infine il mare Adriatico. Si può decidere di prenotare il trekking anche per tappe giornaliere. Chi preferisce percorsi meno impegnativi può provare i nuovi Slow Trail: brevi escursioni distribuite in tutta la regione, che non superano i 10 chilometri di lunghezza e con un dislivello massimo di 300 metri. 

Piccoli esploratori, grandi avventure
In Carinzia anche i bambini più irrequieti non si annoiano nemmeno per un secondo. Avete mai assistito alla costruzione di un castello medievale? Non vi siete mai persi in un labirinto gigante o avete mai ascoltato la voce selvaggia di una cascata impetuosa? Fra le più apprezzate mete turistiche per tutta la famiglia ci sono la gola Tscheppaschlucht a Ferlach, con un parco avventura, l’Aqua Trail, il labirinto nella roccia “Felsenlabyrinth” al Nassfeld/Pramollo, il monte Katschberg con geocaching, tiro con l’arco ed escursione delle mascotte, le valli Liesertal e Maltatal con il sentiero delle fiabe “Märchenwandermeile”, il lago Millstätter See con un’emozionante caccia al tesoro sulla nave dei pirati di capitan Barbarossa, e il lago Klopeiner See con il parco degli alberi “Walderlebniswelt”. Una vacanza spensierata comprende anche i numerosi programmi per bambini, organizzati dai campeggi per fasce d'età, che sono un'ottima occasione per conoscere nuovi amici. 
Kärnten Card
La tessera Kärnten Card consente di vivere tante emozionanti esperienze grazie all’accesso libero e illimitato in oltre 100 mete turistiche in Carinzia. Inoltre questa tessera offre vantaggiosi sconti in oltre 60 strutture convenzionate. La tessera è valida dal 3 aprile al 1° novembre 2020.  Ulteriori informazioni sul sito:  www.kaerntencard.at
Gusto senza frontiere 
Alla sua speciale posizione geografica e al grande valore attribuito ai prodotti locali si deve il successo che riscuote la cucina carinziana dell’Alpe Adria. Tra i suoi piatti più famosi ci sono i tortelloni carinziani “Kärntner Käsnudel”, la focaccia dolce “Reindling” e la trota “Kärntner Låxn” (“salmone carinziano”). Il tutto accompagnato da un buon bicchiere di vino dalle aziende vinicole della zona. Le valli Gailtal e Lesachtal sono diventate la prima destinazione Slow Food Travel del mondo. Un successo ottenuto grazie a un amorevole impegno: dare tempo alla produzione, rispettare e aver cura delle risorse e della natura. Speciali programmi d’esperienza Slow Food Travel offrono l’occasione di saperne di più. 

Contatti e informazioni per il viaggio…
…si trovano sul sito internet www.camping.at e nella rivista gratuita per il camping, che presenta 50 selezionati campeggi. La rivista si può ordinare sul sito www.camping.at oppure presso l'Ente Turismo della Carinzia, tel. +43(0)463/3000, e-mail: info@kaernten.at. 
E sulla app Kärnten Wetter trovate ogni informazione sul meteo, oltre a consigli sulle mete turistiche e sulla gastronomia della Carinzia.
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Elke Maidic
Völkermarkter Ring 21 - 23, A-9020 Klagenfurt
Tel. 0043(0)463-3000-26, fax. 0043(0)463-3000-60
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Nell’archivio stampa sono disponibili buone immagini
per illustrare i vostri articoli sulla Carinzia: www.media.kaernten.at
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