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Vacanza con la famiglia? Carinzia! 


La vacanza è veramente bella se tutti sono contenti. Per le vacanze con la famiglia, la Carinzia è certamente una delle destinazioni preferite. Nella soleggiata Austria del sud, le attività sportive e le esperienze naturali a misura di famiglia sono semplicemente la norma. Qui i genitori si divertono tanto quanto i propri figli, affrontando sfide e avventure molto varie. Per constatarlo basta provare questo pacchetto di proposte 7+1. Per esploratori e avventurieri, per amanti della natura e ricercatori di domani, per ragazzi intraprendenti e per giovani di spirito. 


1. Fare il pieno di adrenalina!
Non è necessario essere uno sportivo estremo per procurarsi una botta di adrenalina in Carinzia. Qui il divertimento e l’avventura sono del tutto alla portata delle famiglie. Per esempio a Nassfeld/Pramollo, nel labirinto nella roccia (Felsenlabyrinth) sul “Flying Fox”, e al parco avventura con un percorso apposito per bambini dai cinque anni in avanti. Esperienze a contatto diretto con la natura si possono vivere anche nella spettacolare gola Tscheppaschlucht. Nella palestra di roccia, o attraversando a piedi la gola, si vivono emozioni che rimangono a lungo nella memoria. Altrettanto indimenticabile può essere una facile discesa in rafting per tutta la famiglia sul fiume Möll o sulla Drava. Chi preferisce fare il pieno di adrenalina su due ruote può andare all’Area One di Villach, un centro di esperienze in mountain bike adatto a tutte le età e a tutti i livelli di preparazione. Provare per credere! 

2. Serpenti velenosi o animali da accarezzare?
Durante le vacanze con la famiglia, le esperienze con gli animali soddisfano spesso grandi e piccini. Fortunatamente la Carinzia ne ha molte da mettere a disposizione. Divertenti e sfacciati, 160 macachi giapponesi intrattengono e incuriosiscono i visitatori all’Affenberg, il monte delle scimmie presso il castello di Landskron. Anche sul castello, con magnifica vista panoramica, non mancano le emozioni insolite: all’Adlerwarte Landskron si possono ammirare da vicino splendidi uccelli rapaci che si esibiscono in volo in ardite acrobazie aeree. Al rettilario Happ di Klagenfurt è opportuno tenere una maggiore distanza: qui ci si trova a tu per tu con alcuni fra gli animali più pericolosi del mondo: il pesce piranha, il pitone reticolato, la tarantola. Nel parco del castello di Rosegg è ospitato un giardino zoologico con bisonti, linci, cervi e simpatici animali pelosi nella parte dedicata agli animali domestici.

3. Come falchi in volo nella gola
Agganciati in sicurezza con un solido moschettone, si vola sospesi in un percorso ricco di curve attraverso il bosco… un’esperienza per qualsiasi età, da raccontare a lungo agli amici. Al parco avventura sul lago Ossiacher See c’è “Fly-Line”, un percorso sospeso nel bosco dove i bambini (ma anche i genitori o un genitore e un figlio in tandem) volano quasi senza rumore attraverso una gola boscosa. Quando arrivano in fondo, sappiamo già cosa dicono sempre i bambini: “Fantastico! Rifacciamolo un’altra volta!”.


4. A tutta birra con il bob su rotaia
“Mario Kart” dal vivo! Sui monti della Carinzia ci sono diverse piste di bob su rotaia (Sommerrodelbahn) e ognuna ha un suo particolare pregio. La “Pendolino” a Nassfeld/Pramollo è la più lunga della regione: ben due chilometri. Sul lago Ossiacher See c’è una pista con due rotaie parallele su cui si possono fare vere e proprie gare di bob su rotaia. La pista Nocky-Flitzer al passo Turracher Höhe è nota anche come “ottovolante delle Alpi”, e anche quella di Klippitztörl, con le sue curve paraboliche, sottopassaggi e ponti, garantisce divertimento per grandi e piccini.  

5. L’acqua serve per pagaiare
I laghi della Carinzia sono puliti, trasparenti e caldi (fino a 28°C). Ma non solo: genitori e figli possono scoprire l’elemento acqua in modo del tutto nuovo, per esempio con la tavola Stand-Up-Paddel (SUP) che si può noleggiare presso diversi lidi in Carinzia. E a proposito di pagaie, il modo migliore per scoprire la Drava è noleggiare una canoa e scendere con la corrente attraverso l’ambiente fluviale in mezzo a una natura tutta da scoprire. 

6. Notte d’estate intorno al fuoco
Un falò che illumina di rossi bagliori la tiepida notte estiva… oggigiorno i bambini lo conoscono solo per averlo visto in televisione, a meno che non vengano in vacanza in una delle fattorie agrituristiche della Carinzia. Qui il programma standard prevede serate per famiglie intorno al fuoco del falò, facendo arrostire i würstel infilati in un bastone. Molti albergatori amano accompagnare i propri ospiti in escursioni notturne al chiarore delle fiaccole. Un’esperienza romantica per gli adulti, avventura allo stato puro per i bambini! 

7. Vivere e scoprire la natura
La natura è e rimane la vera e unica star della Carinzia, una fonte inesauribile di scoperte e avventure. Per esempio, chi non ha mai visitato le grotte di Obir non ha idea di come possa essere favoloso e maestoso il massiccio alpino della bassa Carinzia visto da dentro. Poi si può andare a scoprire in pratica le leggi della natura allo Science Center “Expi” a Gotschuchen. 60 stazioni interattive consentono di vedere e provare in pratica svariati fenomeni fisici. Una visita da non perdere per amanti della scienza e della natura di qualsiasi età. 

Un consiglio extra: la Carinzia punta tutto su di una sola carta
In breve: le vacanze in Carinzia offrono fantastiche esperienze per adulti, ragazzi e bambini a prezzi a misura di famiglia con la tessera Kärnten Card: oltre 100 mete turistiche sono gratis e molte altre si visitano a tariffa ridotta. Ulteriori dettagli sul sito www.kaerntencard.at

Contatto stampa Kärnten Werbung GmbH
Elke Maidic
Völkermarkter Ring 21 - 23, A-9020 Klagenfurt
Tel. 0043(0)463-3000-26, fax. 0043(0)463-3000-60
elke.maidic@kaernten.at, www.presse.kaernten.at

Nell’archivio stampa sono disponibili buone immagini 
per illustrare i vostri articoli sulla Carinzia: 
www.media.kaernten.at
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