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Golf generale 
Estate 2020

2020, anno del golf: Alpe-Adria-Golf Card, hotel partner, offerte speciali, gastronomia
Golf in Carinzia

In Europa esistono circa 6500 campi da golf. Il Paese che ne ospita il maggior numero è la Gran Bretagna: circa 1870. L’Austria sembra disporre di un numero relativamente piccolo di campi da golf: circa 165. Ma ciò che è decisivo in questa statistica è che 12 campi da golf particolarmente attraenti si trovano in Carinzia, nel soleggiato sud dell'Austria. 

Cosa li rende straordinari? Il carattere inconfondibile di ogni singolo campo e la presenza di hotel partner e albergatori perfettamente orientati al servizio per i golfisti; le possibilità che derivano dall’ottima posizione nell’area dell'Alpe-Adria e dalla combinazione di montagne e laghi; e naturalmente le specialità culinarie, che vengono servite sia nella semplice trattoria di campagna, sia sulla terrazza in riva al lago, direttamente dalla cucina di chef premiati dalla guida Gault Millau. 

Ecco cosa si perdono i circa 100.000 golfisti austriaci, 650.000 tedeschi e 90.000 italiani se sulla loro personale mappa del golf la Carinzia rimane ancora una macchia bianca:

Alpe-Adria-Golf Card
Con la Alpe-Adria-Golf Card senza frontiere si può giocare allo stesso prezzo su 21 dei più bei campi della Carinzia, della Slovenia e dell'Italia. Inoltre ci sono 40 hotel partner che propongono interessanti pacchetti forfait. La card comprende 3, 4 o 5 greenfee (195, 260, 310 euro). Questa carta bonus assicura la possibilità di giocare a golf in tre Paesi in una sola vacanza. Dieci campi della Carinzia aderiscono a questa iniziativa di cooperazione senza frontiere. 

I cani sono benvenuti 
Il vostro cane può venire con voi! L’accesso è consentito ai campi da golf Klopeiner See-Südkärnten (tariffa: 12 euro), Moosburg-Pörtschach am Wörthersee e Velden-Köstenberg (10 euro ciascuno), Golfarena Bad Kleinkirchheim e Nassfeld Golf (entrambi gratis). I cani al guinzaglio sono benvenuti anche al campo Romantikkurs a 9 buche del GC Klagenfurt-Seltenheim.

Qui una scelta non esclude l'altra!
Vacanza balneare o vacanza di golf? Vacanza escursionistica o vacanza di golf? Vacanza in bicicletta o vacanza di golf?  In Carinzia una scelta non esclude l'altra. Prima di presentarsi alla prima buca, potreste già aver gustato una bella nuotata nel lago o un bel giro in bicicletta. 

E negli inverni con poca neve si può anche andare a sciare e giocare a golf nello stesso giorno. Nel Golfpark Klopeiner See-Südkärnten si può giocare già da marzo fino a novembre inoltrato.  

Due volte all’anno “2 al prezzo di 1” 
In primavera e in autunno c'è un motivo in più per venire a giocare a golf in Carinzia. Con la promozione "2 al prezzo di 1", una seconda persona può giocare gratis dall'inizio della stagione fino al 30 aprile e in autunno dal 5 ottobre in poi.

Cucina Alpe Adria/Slow Food 
In Carinzia l'arte culinaria gioca un ruolo molto speciale. Qui si possono trovare in ogni angolo specialità gastronomiche e un’attenta valorizzazione dei prodotti regionali. Si riscoprono antiche ricette e si creano tesori gastronomici in armonia con la natura. Da provare assolutamente il pesce locale, i tipici tortelloni alla ricotta “Kärntner Nudel”, il dolce “Reindling”, la zuppa “Kirchtagssuppe” e la merenda carinziana al tagliere “Brettljause”.
Senza dimenticare le influenze dall'Italia e dalla Slovenia, i vicini meridionali della Carinzia, dalle quali si è sviluppata la squisita e originale cucina carinziana dell'Alpe-Adria. 

Lui/lei gioca a golf, mentre lei/lui si gusta la vacanza!
Se il vostro partner per qualsiasi motivo non gioca a golf, una vacanza golfistica in Carinzia può comunque essere piacevole. Mentre uno dei due sfida gli avversari sul campo da golf, l'altro può dedicarsi al divertimento attivo in bicicletta (ad es. mountain bike, gite in bici elettrica...), alle escursioni a piedi o agli sport acquatici (ad es. SUP, canoa, kayak, ecc.). Oppure può visitare la torre panoramica del Pyramidenkogel, partecipare a programmi d’esperienze Slow Food o fare shopping nel centro delle città carinziane. 

Golf club aderenti al programma Alpe-Adria-Golf Card
Carinzia: campo da golf Velden Köstenberg, campo da golf Moosburg/Pörtschach, GC Klagenfurt-Seltenheim, Kärntner GolfClub Dellach, Golfclub Schloss Finkenstein, campo da golf Millstätter See, Championplatz Kaiserburg, Golfpark Klopeinersee-Südkärnten, APOS Golfacademy Velden, Jaques Lemans Golfclub St. Veit-Längsee, campo da golf Nassfeld Golf
Tirolo orientale: Golfclub Dolomitengolf
Lungau: Golfclub Katschberg-Lungau
Italia: Golf Senza Confini Tarvisio, Golf Club Grado, GC Venezia
Slovenia: Royal Bled,Golf Arboretum Ljubljana, Golf Livada, Golf Otocec, Golf Bovec

Per ulteriori informazioni: golflust.at e alpe-adria-golf.com
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Nell’archivio stampa sono disponibili buone immagini per illustrare i vostri articoli sulla Carinzia: 
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